



如果说费德勒代表的是王者气质，纳达尔诠释的是土匪精神，那么，萨芬就是叛逆孩童的代表。在昨天美网首轮出局后，萨芬结束了自己12年职业生涯的最后一场大满贯赛事，而距离他最终离开也只有3个月的时间——11月底的伦敦大师杯落幕，结束了整个赛季的萨芬就将彻底告别。

# “沙皇”谢幕

九年前的美网冠军萨芬昨首轮出局

## 无心恋战 输了球根本无所谓

当盛夏的落日把曼哈顿的天际染红，马拉特·萨芬又一次来到了法拉盛公园，虽然他早已不再顶着世界第一的光环，但是在这里，他的关注度丝毫不逊于费德勒和纳达尔。9年前，这个年轻的俄罗斯小伙子正是在这里迈向了职业生涯的顶峰，而现在，他又将在这里结束自己的大满贯生涯。

退役的倒计时早就已经启动了，这个被誉为当今网坛最具“嬉皮精神”的球员即将抽身而去，这将是最后一次在法拉盛享受“主场”作战的惬意——

自从9年前战胜桑普拉斯登顶的那一刻开始，萨芬就赢得

了这里所有人的喜爱，此后的每一次，马拉特就像个美国球员一样受欢迎。

然而，这并没有让萨芬对法拉盛有过多的留恋，面对奥地利球员梅尔泽，俄罗斯“沙皇”并没有表现出多少求胜的欲望，第一盘的6:1是因为梅尔泽还没有启动抵抗模式让萨芬几乎没有费力就赢得了胜利，但是当每拿下一分都变得异常艰难的时候，萨芬就已经从心底开始放弃了，于是接下来的4:6、3:6 和 4:6 就显得顺理成章。其实，在今年的美网开始之前，就已经不再有人对萨芬寄予太多的期望，但是面对梅尔泽，大多数的人还是认为萨芬可以拿下的，然而遗憾的是，萨芬自己并不这么认为。

## 谜样未来 自称有可能捡垃圾

“我感觉到冰冷，网球对我不再有任何吸引力。”萨芬留给了人们这样一句话，或许他真的应该离开了，因为他“不再喜欢竞争”。当今网坛进入新生代，他的妹妹已成为了世界第一，人们在介绍她时不再用“这是萨芬的妹妹”，而是直呼“萨芬娜”。

既然觉得坚持是一种痛苦，萨芬也不想再和网球有太多牵扯，他甚至表示：“我不会像埃德博格那样搞告别

赛，我觉得那没有意义，等到我离开的时候，我也只会说一句‘朋友们，再见了’。”

很显然，离开网球之后，萨芬向往新生。当然，以他的性格是不会现在就规划未来的，“我不知道以后我会走到哪里，我还想问问你们。”但俄罗斯人对此一点都不担心，因为他已经说了，实在不行了就去莫斯科的某座公园里去捡垃圾——听上去实在不可思议，但是萨芬的理由却很充分，“没有训练计划，没有媒体采访，很自由。”这像是从萨芬嘴里说出来的话。

萨芬已尽了全力，但仍以失败告终

## 玩世不恭 曾脱裤子庆祝胜利

“也许该有个更好的结局，不过对我来说，现在这样也还是不错的，现在的我，根本就不在乎被击败。”赛后，萨芬看上去并不沮丧，所有人都在感叹，这个俄罗斯人真是一点都没变，依然保持着他对网球的不屑和疲倦。

事实上，这两个词已经很好地回味萨芬这12年的职业生涯。这12年里，所有网球专家都曾说过同样的话，“如果他更加努力一些，更加投入一些，他或许能成为最伟大的第一人。”然而，所有人都知道，如今变为神话的是费德勒，而不是那个在2000年美网决赛中战胜前一个神话桑普拉斯的萨芬。

因为网球，萨芬在他20岁时就成为世界第一；因为网球，萨芬在20岁时就开上了法拉利跑车；因为网球，很多美丽多情的姑娘投怀送抱。

有人曾经说过，在多年以后，当人们再次提到萨芬的时候，会说“就是那个拥有两座大满贯冠军奖杯的疯子”！对于这一点，萨芬又一次表现出了他的玩世不恭，“疯子？这话听上去倒也不赖，至少以前没有网球运动员得到过这样的称呼。”不过细想想，倒也只有这个俄罗斯“沙皇”能配得上“疯子”的称号——在其12年的职业生涯中，已经有超过300个球拍阵亡于萨芬的手中，更为发疯的是，他竟然在庆祝胜利的时候当场脱掉了裤子。为此，萨芬被罚了款，却赢得了无数人的心。

## 李娜轻取“尖叫小妹”

李娜在法拉盛延续了自己的强势，面对葡萄牙天才少女德布里托，中国“一姐”只用了65分钟就以6:1、6:3轻取对手，顺利闯入32强。下一轮，李娜将迎战俄罗斯美少女基里连科，后者在昨天的比赛中爆冷淘汰了赛会12号种子A·拉德万斯卡。

世界排名第110位的德布里托今年刚刚16岁，却被美网网坛教父波利泰利誉为“下一位巨星”。然而从昨天比赛来看，年轻的德布里托过于毛躁，她在首盘主动失误，仅拿下了自己的第一个发球局，最终以1:6落败。第二盘，德布里托的表现依然没有好转，如果不是李娜的主动失误增多，比分甚至可能会比第一盘更加悬殊。不过，这并不影响李娜最终轻松获胜，而她全场比赛牢牢掌握主动权的表现也彻底征服了负责现场解说的专业解说员，他们都认为李娜的掌控能力非常突出，如果保持这样的状态，相信娜姐会在本届美网继续前进。

赢球后的李娜也显得非常轻松，甚至和采访记者打起了嘴仗。至于对手在比赛中不断发出的吼叫声，李娜则表示：“可能是因为赛前有很多人都警告过我要注意，所以我早就有心理准备，并没有觉得有太大影响。”

### 美网短波

● 北京时间昨天凌晨，瑞士天王费德勒在男单第二轮比赛中直落三盘淘汰了德国人格鲁尔，在取得美网36连胜的同时晋级32强，下一轮，他将迎战澳大利亚名将休伊特。

● 伤愈复出的纳达尔昨天首次亮相美网，结果他轻松地以3:0战胜同样复出不久的加斯奎特晋级第二轮，他下一轮的对手将是德国老将基弗。

● 金花组合郑洁/晏紫在女双首轮比赛中以2:0完胜意大利组合埃拉尼/佩内塔，挺进第二轮。与此同时，“海峡组合”彭帅/谢淑薇逆转战胜庄佳容/沃兹尼亚克艰难晋级。

本报撰稿 快报记者 陶晶



萨芬挥手告别美网，我们再见他时将是10月份的上海ATP1000大师赛了

# 09戴胜家居木门文化节盛大开幕

## 戴胜 200 万木门券 力鼎秋季地博会

为了进一步加强对地博会参展商合作伙伴的支持力度，让更多业主享受更优惠的价格，为了给千家万户装出称心满意的家，享受实惠，便捷装修的理想途径，实现绿色家装，引导健康消费，弘扬木门文化，为广大消费者搭建一个更加良好的购买平台，年度最大优惠（比十一重优惠），尽在2009秋季地博会“盛宴”，2009年9月4日—7日南京规划建设展览馆，让您享受不一样的服务，感受不一样的木门。



### 戴胜木门全面升级， 新品上市

戴胜木门产品由花齐放，实木门、实木芯门、模压门等一应俱全，但高品质的木门仍供乏品迎宾堂。为了满足高端消费层面的需求，回

归木门行业著名品牌戴胜木门今年隆重推出了最新高档木门——蓝旗名门。

蓝旗系列产品：设计彰显华贵，甲级名门风范。选用名贵进口金丝楠木为门芯材料，进口红芯挑木实木线条，具有收藏价值。层级复合专业门板直料与名贵木纹完美结合，不变形、不开裂，质感极强；超厚、加密设计，采用无芯隔音功能，隔音效果为同类产品之冠。戴胜超静音木门产品玲珑剔透，工艺精美，结实耐用。

### 2009南京家装文化节 戴胜木门杯小户型精 装设计大赛

针对90m<sup>2</sup>以内的小户型，本次家装文化节组织

500 多位优秀设计师进行精心准备，推出 700 多套设计方案供广大家装业主挑选、打分。“最佳设计风格”、“最佳材料运用”、“最佳设计理念”等大奖究竟花落谁家？我们共同期待！

### 国内最大超静音木门 旗舰店于9月26日开 幕，敬请期待！

戴胜超静音系列采用红木制木门总木主体，配肖娘复合门板面料：不变形、不开裂，质感极强；超厚、加密设计，采用无芯隔音功能，隔音效果为同类产品之冠。戴胜超静音木门产品玲珑剔透，工艺精美，结实耐用。

9月，戴胜家居木门最大超静音旗舰店正式落户中大街 267 号首次重装开



业，汉中门面展示厅不仅是戴胜当前国内最大专卖店，而且是戴胜木门标杆旗舰店形象的展示窗口，重新升级后启用全新的装修风格，以沉稳端庄的色彩取代传统的平淡，赋予其都是崭新的品牌形象。

戴胜家居木门汉中门面展示厅（旗舰店）面积达一千余平方米，能够很好地展示

### 小贴士

### 相约秋季地板盛宴 戴胜送豪礼